Université Mohamed Khider Biskra.

Faculté des Sciences Exactes et 28me Année Info (LMD).
Sciences de la Vie Module: Méthodes Numériques
Département d’Informatique Ann Univ: 2021/2022.

SERIE DE TDN°03
SYSTEMES D’EQUATIONS LINEAIRES (METHODES INDIRECTES)
+ VALEYRS ET VECTEURS PROPRES

Exercice N°01: Soit le systéme linéaire:

=1
—21+5zp—23 =9

921 — 229 + 23
— 2o + 923

1°/ Que peut-on dire de la convergence de la méthode de Jacobi et de Gauss-Seidel.

2°/ Donner l’écriture linéaire de ces méthodes.

3°/ Trouver une solution approchée de la solution exacte «; on prendra (@ = (0,0,0)T (faire les 5
premiéres itérations seulement).

Exercice N°02: On considére

1 -1 0 !
A= -1 2 -1 o= 1 ],a>0
0 -1 1+« 1

1°/ Calculer la matrice de Jacobi J associée 4 A.

2°/ Calculer p(J) et déduire p(G) pour e # 1 et a=1.

3°/ Que peut-on dire de la convergence de ces méthodes.

4°/ Dans le cas ot e =1, z(® = (0,0,0)7 , & = 108, calculer les nombres d’itérations ki, ks a effectuer
pour avoir respectivement:

4.1/ =) — z|| <e, V&

> ki&gpar la méthode de Jacobi.
4.2/ Ha:(k) - :z:|| <e Vb2

k
ko par la méthode de Gauss-Seidel.
k
( Indication: Utiliser la majoration ||z — z|| < (%) |2 — 2O < € et Choisir resp | = p(J),
p(G))- ‘

Exercice N°03: On considére la matrice A et le vecteur y(9 suivants:

110 1
A=[200}|; y@=] 0
111 0

1°/ Calculer algébriquement les valeurs et les vecteurs propres de A.

2°/ Appliquer (06) fois la méthode de la puissance pour trouver \; (la plus grande valeur propre) et V)
(le vecteur propre associé & A1) de la matrice A. T

3°/ Estimer alors \; et V4.

-t



S Jo TDW 03

ééxdd& n’ 04.5%)”' a*
i o 1 /191=9 % |-4+14] =3
A =(-4_ 5 -4.> /5] <5 ) J-Al+ /=40 =
Ly 9 q9)-9)y M+ =3

o matice A o dagmole iboment donion-
Dome. 4o méthocls o Jadh: e& Giask ..sa;/‘,j@%%w.
2 % ’elh&m gﬁe/m ole (b ym olhgaled ’
976—4 -R Xy + %3:/3 96;:%—-//31-,27@,*%5)
-2C, ‘}‘5—7(——1,"%3:_9 = az = %//94.%,4 f’%})
Hy-RX2 '!'_9263: -41 '

Wz = ._é--(_./l'! -2y + 2y

» Hél'{?\ﬁcje de ?aw/zi: » HoHade de @,M_SW

[ ££+l)$ _.%_-(jzi—vzxf)--%gﬂj) .%iﬂﬂ):: ,{—()Brle!_ %3(&)
1£) _ 1) (Led) ) ()

<%z{£+i): L(g+%4 i %3 ) /7‘(’;2, = _g_(g_l_ 24 _‘_,753)

2 2 0 ) | R i) o)
_7/3{ “_),.é-(,u..%,. 4 A% | *3 = .9.—(# Uy J A

57@,,, 073};&(7ML &’Mi %1‘3 Cﬁaf@ex mé/%f?o/e, :
» Hethode de Jolelo o Ht’jfﬁtﬁdﬁ e QM—S@L}/J"

I;O&J/Bu\ﬁ(ﬂi.?/BM'
%AHL{’) A;uhh)‘f ‘;%02/’(/%3‘('2’/ 0934/1/99 6 | %JMH) 1!””“ 27'%&%'2’&03#'8(@3 4 o
2 E| 1,000 A, 8WA, 4995 \ ), Ik M| |, [F4) g 033 2, 0210042\ 1y0000 |}, 955
sl He|-A L1998 B B Y R I Ll e it _ 4, 000

@



%%Ww 0,2; Dume Ao j@nmapz ﬁna/e
malhice A &/ﬁw \
Qma,.-. A _ (4 -4 0 (\{ )
| - [-4 2 _14 )a(>'0

J -4 J+W>

/‘/ 9m colode Jo maliice ole Jalolys ¢
9 - D(E-I-F) 9:(0423):7.}_2(04-;}0)!
s

_n AL 0
00\]. |4 -2 £
0 Tl Z
2




s 1) o | 2, 9, 1] < e {20

Cled—o _ die f(a):i’t& b oard b JT) V2 fisgea

e

2(;l+ ar) 2

£

o /&maﬁ,?vw py,j?méz?n/fe,s_ 51, A ngmééfajﬁmﬁe; f(g,)__ f(g) )
AMs: S(6). e hapd et f(é;):_s_/,; y=4 .

)
%57 'ﬂ é’/fd'cpwfu?mfg)<i ot f/ﬁ)<ij O/ﬁnc gA e .
methades Wmﬁwpw b Higome ﬂmfﬂﬁ(é @M%

i

H"/?gah ol eden, ﬁn@w/ﬁz 6/%@‘;@5&” Z,ﬁnaﬁﬁtéaa

4
LA e g G S
ammﬁﬂm '&})@wm ;_//4,@) 2
(-8 EW(fm, /g” |
Qgﬂﬂé ﬁ"' (fmﬁ”
o oll-8(p)<LL )
[ 400 ponteguae 04D )

4 4 -4 0
ar gL A= L, A =/ 42 -1
Doies. Lo (0*12/ y

(s) /0 }
Pun Totehs s s %> (3], 9(3)- o €1
A+ X |
x :J.+7(-;2/ . /l)
o gﬁ—-—@” A ast? (4 wl) 2o
%L:' ——-—"(Jf'x“{'*%a) / ).?/ (L)
y 2L (125 )

%Jﬁa- l)

-
-—

—

. ) o 1 _o)5l-0) =12
@W Lig ¢ %IML ("/.?/)/ ”xQ 7w l) = /4-0)1—{%*0) +(2/ ) \/—;@




?M&WW o Trouve. =
f( 4(/4,_%'5)/(0)/&7//,\ :4“/1,3
e

a—

) 74

Dﬁnc, gnﬁzucé/ﬂi/)afs,@ % M . )

o Ja«w (o — Zaidol - Mmﬂjfemaml’ gna:x - /) f(@ ekl - JD

%‘/W@ Je/ Grawtd - %aolep “

* & 2 (1) oL
. 7(1(’%# ); 44 ‘Xw ) (Z) 67;;-.;) & (i—)
L .
7(’,2/{ £+A): ___4___, 'Jf x‘{é:- e ) }Z:D
/»ZM)
) 2
%3 ( txa ) -
uxm 7(,10 " ) (4 0)1/«-1—{4-6’)2/ _ /5
4
k), A / Ll- )l )/g”/g/)-ﬂh%
/3



‘g)ﬁaﬁ&& W @9 ?om CO«OOW?% J?@ ”Ua.&w% aé%ec/#ew% /))27%44
| Qmwfi@«z@ ﬁafaecaﬂ}mexnh’ 6/&6/,4-5)1:,,)_—0
ok @—?fn)v?ﬂ.”‘ |

o O calonte A Sahurs pro ok fa mokiize A

¥y y (4 L0 A 0 0 1.9 L o
(A-—an=(i/ 00)-—((7 ﬂ()):(z - @
L 41/ \g o ) 4 A-2
A

Dho ol ondon b cloddwmimant, 9 chpik Lo baigime Colorme
dek( A-2Tn) = [(+-W-A-2] = (4 2)( 224 =2 |

- = A =@
Pa{2) - (4-2)( A= 2-2) =0 { Ty
| N =D =l
A- 4+8-9 . a“%‘"fa‘:z ok N3z 4
Pe=4=3 .4 p
’Z .

Done b vabws phaphapie ok b maliice Abmbs e Da=t
6e ng*i-
. %aaﬂecl—m/p%?ﬁ%a Y apCe & Da=ts

-4 47 ) [V ’%*éth >y9u=34
bt (gt o) i |-[Y *53/%“2‘»'4-'0
A /’ —_’1_ 4 ~ (] z J \
T ' X +y,¢ _

,;4:0



-,.Zxa
- Lav
’?’%31'5]3 ;((7) =
Y, = :&ancgz?):o
)5 =
2 0 5
2 )

L 2
L

%3
+2§3:O
..,?/;(9

A
= [
& “’7}3“(%)
%3 ]
R | A/j/
A(ﬁmz %%/

&,Mam
o ole /

4) %fa—me%ﬁd

4

2,/ D 0/774

2
e, : L)
g 120

1) ey Ay

(0) ;

()




3

——

V Y § b
A 5 A 24 _ug
) ) | ) )
s |9 | 9K | 20 | P
' 4 A L
Y é/f) r/tc&”/aq) w2t ( W/tfé)
i1 | g | \uafes) || 3%y

50/ 9&0’) %_b/;”e’ /)\Ad:(yAg L
j@w\«cgawc{mo Naz2 ok V)= (g) ‘




